

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области. Советская № 7, Телефон, 48

31 марта 1938 г.

№ 16 (515)

Год изд. седьмой

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, К СПЕЦИАЛИСТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

### Обращение областного слета стахановцев и ударников социалистического животноводства

#### Дорогие товарищи!

С замечательными втогами упала наша любимая социалистическая родина в 1938 год — первый год третьей сталинской пятилетки. За двадцать лет героической борьбы за социализм, за годы двух первых сталинских пятилеток народы нашей страны, под руководством партии Ленина — Сталина, добились великих, всемирно-исторических побед. На одной шестой части земного шара построен социализм, расцвела счастливая радостная жизнь.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР еще раз показала всему миру невиданное политическое и моральное единство, монолитную сплоченность нашего народа вокруг большевистской партии и ленинско-сталинского советского правительства. 90 миллионов избирателей демонстрировали безграничную любовь и преданность советского народа великому вождю и учителю всех трудящихся, отцу колхозного строя, родному товарищу Сталину.

Велики наши победы на всех участках социалистического строительства. В минувшем году социалистическое земледелие дало стране около семи миллиардов пудов хлеба, подойдя вплотную к осуществлению задачи, поставленной товарищем Сталиным, о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

Окрепло и стало на путь прочного и устойчивого подъема социалистическое животноводство. В стране есть уже тысячи ферм и целые районы, добившиеся высоких урожаев, настригов шерсти, большого привеса молодняка.

В нашей Новосибирской области поголовье скота за вторую пятилетку возросло. По крупному рогатому скоту поголовье увеличилось на 67,8 процента, по овцам — на 155,6 процента, по свиньям — на 332,8 процента. Только за последние 2 года в индивидуальное пользование колхозников передано 43.600 голов крупного рогатого скота, 104 тысячи овец и 215 тысяч свиней.

Улучшается качество животноводства в колхозах и совхозах. За 1937 год в колхозах нашей области проведена большая работа по механизации крупного рогатого скота, овец и свиней. Малопродуктивный, беспородный

сибирский скот заменяется остифризами, симментальами, красно немецкой породой. Местная порода свиней — крупной белой английской и простые овцы — мериносами и романовской породами.

В борьбе за подъем социалистического животноводства в колхозах и совхозах воспитались сотни и тысячи замечательных мастеров. Великий вождь народов товарищ Сталин на XVII съезде партии указал, что „дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные“. Сотни стахановцев и ударников социалистического животноводства нашей области в ответ на призыв вождя показали замечательные образцы по разнообразию, настригу шерсти, сохранению молодняка и т. д.

Знатная доля нашей области из колхоза „Победа“, Чулымского района, Анастасия Ивановна Никонова последние два года получила в среднем на каждую фуражную корову по 2.783 литра молока в год.

Стахановка Уральского моллюссовхоза, Татарского района, т. Рязанова в 1937 году получила от каждой закрепленной за ней коровы по 3.756 литров молока.

Телятница моллюссовхоза им. Сталина, Куйбышевского района, т. Долотова Клавдия Никандровна с ноября 1936 года вырастила без единого случая падежа 217 телят с съеденосуточным привесом в 1.200 граммов.

Телятница колхоза „Путь Ленина“, Убинского района, т. Говоруха Евдокия Степановна с 1935 года воспитала без единого случая падежа 272 теленка со среднесуточным привесом в 800 граммов.

Конюх Баклушевского моллюссовхоза, Доволенского района, т. Черников Матвей Иванович в прошлом году получил и сохранил от 25 закрепленных за ним конематок 25 жеребят.

Знатные мастера-свиноводы, орденоносцы Федот Федорович Ходобин, Клавдия Васильевна Докшина, Евдокия Степановна Слуева, Варвара Федоровна Савостькина получили в 1937 году свыше двадцати поросят на каждую свиноматку и более тонны продукции от каждой матки.

Чабан колхоза им. Карла Маркса, Сузунского района, т. Сушкин Евдоким Иванович вырастил к моменту отбивки

по 201 ягненку на каждые 100 овцематок.

Достижение стахановцев животноводства, среди которых почетную преобладающую роль играют женщины колхозницы и работницы совхозов, показывают, на какие замечательные производственные победы способны люди, овладевшие техникой, высокую несущие знамя сталинского соревнования.

Враги народа, подные троцкистско-бухаринские бандиты, прорвавшиеся фашистским разведчикам, пытались путем диверсий и вредительства подорвать социалистическое животноводство. Гнусные изменники родины распространяли среди скота колхозов и совхозов заразные заболевания, уничтожали племенной скот, губили молодняк, подрывали кормовую базу, срывали развитие стахановского движения среди работников животноводства. Злые враги народа — троцкистско-бухаринские негодяи пытались восстановить проклятый, ненавистный народу, капиталистический строй, вернуть трудящимся крестьянство в кулацкую кабалу, уничтожить нашу счастливую колхозную жизнь. Этому никогда не бывать! Партия, Ленинско-Сталинский ЦК и славная советская разведка, во главе со сталинским наркомом Николаем Ивановичем Ежовым, разгромили свору презренных наимитов фашизма, гнусную банду шпионов убийц и вредителей.

Каждый колхозник и колхозница, каждый рабочий и работница совхозов, каждый специалист животноводства должны еще выше поднять свою революционную бдительность помочь нашим славным чекистам до конца искоренить вражеские охвосты, всемерно добиваться быстрейшей ликвидации последствий подрывной вредительской работы врагов народа. Надо всем колхозникам, рабочим совхозов и специалистам повседневно повышать свою политическую грамотность и активность, выполняя мудрое указание товарища Сталина об овладении большевизмом.

Мы, стахановцы и ударники социалистического животноводства, собравшись на областной слет, решили обратиться ко всем работникам животноводства с призывом — развернуть могучее социалистическое соревнование за новые производственные победы.

„Дело животноводства должно взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные“.

(СТАЛИН).

Наступили самые ответственные дни — массовые отели, опоросы, окоты, выжеребка, случка. Это время является решающим для роста поголовья скота на колхозных и совхозных фермах. Каждый работник животноводства должен овладеть техникой своего дела, стахановскими методами работы.

Мы призываем всех животноводов колхозов и совхозов к большевистской работе. Превратим 1938 год в год нового подъема массового стахановского движения. От рекордов отдельных стахановцев перейдем к стахановским показателям по бригадам, фермам, колхозам и совхозам в целом.

Перед каждым работником животноводства стоит главная задача: выполнить и перевыполнить план по воспроизводству стада по всем видам животных, установленный партией и правительством на 1938 год. Мы призываем развернуть соревнование за досрочное выполнение государственных обязательств по молоку, маслу, мясу, шерсти на каждой ферме, в каждом колхозе и совхозе.

Надо образцово провести слушную кампанию. Лучших племенных производителей максимально используем через пункты искусственного осеменения. Ликвидируем яловость.

Мы призываем всех животноводов полностью сохранить скот и молодняк, уберечь стадо от заразных заболеваний, проводя систематическую ветеринарную обработку всего поголовья. Надо крепко помнить, что важнейшим условием сохранения животных является содержание в чистоте конюшни, коровника телятника, кошары, свинарника. Необходимо обеспечить животным светлые, сухие, с хорошей вентиляцией помещения.

Большое внимание кормлению! Тщательно подготовляйте корма перед их скармливанием, строго выдерживайте порядок дня. Давайте минеральную подкормку. Не допускайте бесхозяйственного расходования кормовых ресурсов. При выращивании молодняка примените новейшие достижения науки и передовой практики — обильные нормы молозива, ацидофильное молоко и обрат, овсянно-кисель.

Товарищи пограничники, организуйте массовый раздой коров

применяйте сырое кормление не только с наветвами, но и сухостойный период, помните что правильное кормление стельных коров обеспечивает получение крепкого, здорового приплода и повышает последующий удой. Внедряйте четырехкратную дойку.

Мы призываем всех работников социалистического животноводства нашей области развернуть широкое соревнование. Добьемся в 1938 году следующих показателей:

На каждую фуражную корову 1.900 литров молока по совхозам, 1.700 литров по колхозно-товарным фермам и не менее 2.000 литров — по племенным фермам.

Полного сохранения при льда. Довести среднесуточный привес телят до шести месяцев возраста не менее 700 граммов по совхозам, племфермам и не менее 600 граммов по колхозно-товарным фермам.

Получить и сохранить на каждые сто конематок не менее 90 жеребят. Поднимите заботу о коне, хорошо подготовив его к полевым работам, лучше поставим выращивание крепких коней для колхозов и нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Получить на каждую свиноматку старше 9-месячного возраста по совхозам не менее 15 деловых поросят и по колхозным фермам не менее 13, свинопродукции — по совхозам 1000 килограммов по колхозам — 850 килограммов от одной свиноматки.

Вырастить к отбивке не менее 150 ягнят от каждого стада овцематок. Довести настриг шерсти по метисам — 3,5 и по грубошерстным — 2,5 килограмма.

Решительно улучшить работу по кролиководству, птицеводству, звероводству, пчеловодству.

Закончить в 1938 году все недостроенные в прошлом году животноводческие помещения. Образцово провести ремонт и подготовку их к зимовке 1938—39 года.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов и специалисты. Помните, что успешное развитие животноводства невозможно без прочной кормовой базы. Сочетайте полеводство с животноводством. Вводите правильные севообороты с засевом травянистого клина. Расширьте посевы корне-клубнеплодов и силосных

(Продолжение на 2 стр.)

## ОКОНЧАНИЕ ОБРАЩЕНИЯ ОБЛАСТНОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

культур, обеспечьте на каждого корову в среднем не менее четырех тонн сочных кормов. Боритесь за улучшение лугов и пастбищ и привильное их использование. Образцово, своевременно организуйте травокашение и закладку силюса, помня, что перестой травы понижает питательную ценность заготовляемого корма.

Мы призываем всех работников животноводства широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение выдвинутых показателей, умножить ряды стахановцев колхозных и совхозных животноводческих ферм. Каждый работник живет лугов и пастбищ и привильное их использование. Образцово, своевременно организуйте травокашение и закладку силюса, помня, что перестой травы понижает питательную ценность заготовляемого корма.

Совещание призывает всех передовиков животноводства передавать свой опыт и знания всем колхозникам, колхозницам, рабочим и работникам, работающим в животноводстве, с тем, чтобы наша область пришла к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке с такими показателями, которые поставили бы ее в число передовых областей Союза.

Под мудрым руководством партии Ленина — Сталина добьемся новых замечательных побед в социалистическом животноводстве.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

## НЕТ ЗАБОТЫ К КОЛХОЗНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ

С первого марта с. г. правительство меня поставило учетчиком на МТФ в колхозе "Красный герой" Борочатского сельсовета. Видя, что на МТФ не благополучно, что скот начинает падать я выступил и указал виновников и разгильдяев во главе председателя Богданова, который не проявляет заботы для улучшения работы фермы.

Богданов начал надомной смеяться, дескать ты ничего не понимаешь и т. д., а потом

снял меня с работы учетчика.

Богданов не любит критику. На МТФ по прежнему падает скот и никто ничего не говорит, потому что Богданов может снять с работы.

Прошу редакцию "Ленинский путь" помочь выявить виновников падежа на МТФ в колхозе "Красный герой". Я думаю, что Богданов не случайно занимает критику, зная что в том он сам виновник.

РАСКАТОВ.

## Оправдывать доверие народного учителя

(К итогам аттестации)

Подводя итоги аттестации нужно сказать, что из всего состава учительства начальных школ достаточную общобразовательную и методическую подготовку для работы в начальной школе имеют только 13 учителей. Проще говоря — звание учителя начальной школы комиссия присвоила только 13 учителям. Остальная (доминирующая) масса учителей допущена до работы с условием, что в ближайший отрезок времени приобретут необходимые знания для учителя. Таких учителей по начальным школам насчитывается во всем районе 75 человек. Следовательно основной вопрос стоящий в новостке дня учительства, на сегодняшний день — это борьба за общеобразовательные и методические знания, борьба за обладание мастерством педагогического дела. Устаревший традиционный взгляд на работу начальной школы, к нашему стыду, до сих пор имеет место. И сейчас некоторые из работников смотрят на эту работу как на "пустяк". Практика подсказывает, что основной фундамент знаний закладывается в начальной школе. Ученики получившие слабые знания в начальной школе ощущают отсутствие их на всем протяжении обучения в НСШ и средней школе.

Знакомясь с работой учителя во время аттестации мы видели хорошие и плохие стороны ее работы.

Я ставлю вопрос о проведении некоторых мероприятий в школе, которые могли бы значительно улучшить ее работу.

Основным показателем работы учителя — это тетрадь ученика. Тетрадь, как зеркало отражает и учителя и ученика. Из нее видно, какие знания приобретает он, каково положение ученика во время письма, как он держит ручку и его санитарное состояние. Стоит только взглянуть на тетради учеников Черно-Этапской школы (учителя Стычинский и Колбаков) или Исаевской школы (учитель Обухов), как сразу видно плохая работа учителей. Тетради измызганы, обернуты газетами, писанные коллиграфически неправильным почерком, редко проверяемые и с пропущенными ошибками. Какова должна быть тетрадь? Тетрадь должна быть такой, какой она сей-

час у учеников учителницы Великановой (Тараевская НСШ). Перед каждой работой ученики пишут дату ее выполнения. Записи производят каллиграфически правильно. На полях тетради (а они должны быть обязательно в каждой тетради с левой стороны) даются образцы красивого письма. Отметки выставляются исключительно красными чернилами в конце работы и точно таким же почерком, каким пишут ученики (не допускать концептических росписей). Исправление по написанному недопускается. Предупреждать ошибки учащихся — дело требуемое большой работы и зачастую этим делом большинство учителей не занимаются. Учитель Серебряников (Чернолесская школа) ввел для учащихся 4 класса словарики, куда ученики записывают наиболее употребительные, но трудные для написания слова. Результат получился хороший. Следовало бы кое кому перенять это дело.

Некоторые учителя измениют программные установки и вводят отсебятину. Учитель Петров (Аткаташ) ученикам 1 класса разрешил писать по двухлинейке, обясняя это тем, что "ученики не умеют писать по трем линиям, а по двум пишут хорошо". Это Петровская "хорошо" комиссия признала отвратительным.

Хочу сказать немного о наглядности уроков. Многие уроки, проводимые нашими учителями, оказываются сухими, трудными и не воспринимаются учениками. Отсюда неизбежное отставание от требований. Учителя не используют возможности для оборудования урока и проводят его книжно и схематично. Если в школе нет оборудования то ни сам учитель, ни ученики этого неделают. Используя старые газеты, журналы, открытки можно хорошо, интересно и наглядно провести уроки истории и географии. Такие уроки проводит директор Борисовской НСШ т. Абрамов. Для уроков естествознания ученики сами могут приготовить различные схемы, картины животных, а если потребуется то и снабдить учителя лабораторным оборудованием. В любой деревне можно найти воронку, стакан, а этого уже достаточно для опытов по очистке

веществ, определения органических веществ в почве, растворимости соли и сахара. Эти возможности в большинстве случаев не используются учителем. Поэтому ученики не интересуются некоторыми предметами и делают их на "любимые" и "нелюбимые" сделать живым, содержательным и интересным уроком — задача каждого учителя. Следует поставить вопрос организации при школах краеведческих уголков, которые сконцентрируют при себе различные представители флоры и фауны данного района и экспонаты полезных ископаемых. Около села Ажендарово ученики нашли кость когда-то жившего мамонта. Группа учеников не могла ее достичь и она осталась на месте. Сохранится ли она до весны? А какая это ценность для изучения естествознания, для антирелигиозной пропаганды. Этого отчета даже не мог дать учитель Тютюльников, который из-за "невозможности привести ее" лишил учеников наглядного пособия.

В своей работе учитель должен выходить из рамок школы. Меня поразил тот факт, что ни один учитель в районе не занимается сбором фольклорного материала. Этую работу должны возглавить литераторы НСШ, а проводить учителя начальных школ с привлечением сил учеников. Данный район обладает богатейшим запасом народных песен, древних сказаний, остроумных поговорок и т. д. Народное творчество ярко отразило и современный быт и деятельность руководителей партии и правительства. Собранный материал дал бы возможность организовать при школах журналы фольклорного материала имеющего историческую ценность, а проявляющиеся таланты учеников могли бы претворить их в литературные произведения.

Для проведения этих мероприятий особых средств не потребуется. Требуется только желание учителя сделать свою работу плодотворной, требуется честный труд учителя. Мы уверены, что учителя оправдают свое почетное звание.

Член аттестационной комиссии  
Ин. СЫЧЕВ.

## О работе уполномоченного кинофикации

При Крапивинском РДК имеется агентство кинофикации, есть и уполномоченный треста кинофикации Нечкин и обслуживающий персонал. Казалось бы силы для обслуживания колхозов кинопредвижкой достаточно. Но всетаки, работа поставлена из рук в руки. Уважаемый Нечкин почти не занимается своим делом.

Во время выборов в Верховный Совет СССР кинофикацией ничего не сделано. Кинопредвижками в районе никто не руководил. Даже не были снабжены нужными материалами, как-то: чистой ленты для светогазеты, не обеспечены лампочками. Из-за отсутствия лампочек в ноябре

не работали две передвижки. Нечкин, прекрасно зная, что нет лампочек, не изменился и сыскать их.

Сейчас еще работает одна передвижка, потому что остальные требуют ремонта. Да и в самом районном доме культуры есть много ненормальностей со звуко-установкой.

Подходит весенняя посевная. Передвижки должны обслуживать колхозные культуры. Чтобы этого не получилось и впредь районному комитету ВЛКСМ нужно обратить серьезное внимание на работу Нечкина и заставить его работать по настоящему, а не быть обломовым.

Н. БОБРОВ.

## Об исключении из рядов ВКП(б) Выборненок М. С.

(Выписка из протокола бюро РК ВКП(б) от 14 февр. 1938 г.)

Выборненок Мария Сысоевна, член ВКП(б) с 1932 года, партбилет № 0664994.

После исключения из партии и ареста ее мужа Выборненок Степана Васильевича за вредительскую деятельность в строительстве зерносушилок, как врага народа, она не сделала для себя соответствующих выводов

При разборе ее дела, как на собрании первичной партийной организации, так и на бюро райкома, несмотря на доказанность обвинения в связи с врагом народа она свою вину не признала.

Решение общего партсобрания первичной партийной организации Крапивинского райисполкома от 17 января 1938 года об исключении Выборненок из партии утвердило.

Выборненок Марию Сысоевну за связь с врагом народа и его защиту из партии исключить.

## ПОПРАВКА

По вине редакции в плане работы кружков помещенного в газете от 29 марта 1938 года допущена ошибка. Следует читать, после первого апреля, второе занятие по этой же теме, не первого апреля, а 7 апреля. А также в последней строке, не последнюю, каждого семинара, а после каждого занятия кружка агитаторы ведут работу на десятидворках.

В статье "Улучшить работу агитпунктов" в первом абзаце следует читать... женщин 29 человек.

Врио. редактора АНТОНЕНКО.

Крапивинский отдел народного образования с 15 апреля открывает пятимесячные КУРСЫ по подготовке

## Учителей для начальной школы На курсы принимаются с образованием не ниже СЕМИЛЕТКИ.

Желающие поступить на курсы должны к 10 апреля 1938 г. в районе подать заявление с приложением автобиографии, справку об образовании, и о состоянии здоровья.

Начало занятий на курсах с 15 апреля 1938 года. Общежитием и питанием курсанты обеспечиваются.

РАЙОНО.